

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 65 (12605)

Среда, 3 апреля 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## УЧАСТКОВЫЙ ИНСПЕКТОР

На днях народный суд города, рассмотрев иски о взыскании, ходатайство общественной сельской милиции, сурово наказал супругов Ковалевых, проживавших по улице Вайнера, 33-а. За систематическое пьянство, нарушение норм, правил социалистического общежития, злостное невыполнение гражданских обязанностей, регламентированных Конституцией СССР, Ковалевы лишены родительских прав на квартиру без предоставления другой жилплощади. Принято решение о направлении Ковалевых в лечебно-трудовой профилакторий, а также о взыскании с них алиментов в пользу детей, заботу о которых взяло на себя государство.

Меры крайние: долгая воспитательно-профилактическая работа с пьяницами результатов не дала. Только тогда решили обратиться в суд, — рассказывает С. И. Минина, начальник десятого жилищно-эксплуатационного участка Новотрубного завода. Дело это далеко не простое: заявления, ходатайства, другие документы должны быть четко, убедительно аргументированы. И тут нам очень помог наш участковый инспектор Александр Иванович Целищев, которому эта семья принесла немало хлопот. Да и речь шла о судьбах четверых детей...

С глубокой признательностью С. И. Минина отзывается о А. И. Целищеве, о работе, которую он ведет на участке. Ее стержневая линия — установление связей с населением, общественными организациями, активом жилищно-эксплуатационного участка. Участковый инспектор стремится не пропустить ни одного заседания товарищеского суда, совета общественного пункта охраны порядка, участвует в дежурствах, рейдах народной дружины. Отсюда результат: наметилась тенденция к снижению нарушений правопорядка.

Во многом благодаря Александру Ивановичу, — настоятельно подчеркнула С. И. Минина. Пример не единичный. Снижается преступность, число других правонарушений общественного порядка в микрорайонах и кварталах, закреплённых за участковыми инспекторами А. С. Коршиковым, А. И. Загайновым, С. Г. Пономаревым, некоторыми другими. Организационные мероприятия по укреплению этой службы городского отдела внутренних дел сказываются положительно.

За последние полтора года многое сделано и по повышению авторитета участковых инспекторов, созданию благоприятных условий для их работы в бытовых, материальных вопросах. На недавних выборах, к примеру, пятеро инспекторов избраны депутатами сельских и поселковых Советов. И все-таки, если говорить

в целом, практическая отдача от этой службы не просто отстает от требований времени, а оставляет желать лучшего. Вот одна из причин, по мнению председателя исполкома Новоуткинского поселкового Совета Г. Н. Ворошнина: — Не можем наладить контакт работников милиции с народными дружинами, товарищескими судами, уличными комитетами. Не могут пока товарищи понять простой истины: в опоре на актив, в укреплении, расширении этого актива — залог их успешной работы.

Плохо еще работают народные дружины не только в Новоуткинске. Подчас бездействуют они в Кузино, в поселке Прогресс Коуровского леспромхоза, на Серверке, на селе. Часто дежурства ограничиваются патрулированием, а другие формы профилактической работы игнорируются. А должной роли участковых инспекторов в укреплении дисциплины, повышении эффективности работы общественных работников пока не чувствуется.

Подобные упущения не так редки. С участковыми инспекторами ведется профессиональная учеба, политико-воспитательная работа. Но не всегда это достигает цели: факты служебной недисциплинированности, нарушения служебной этики, другие недостатки хоть редко, но все еще имеют место. Одна из причин — слабая партийная прослойка: только четверть участковых инспекторов — коммунисты. Видимо, следует наладить более четкий, действенный контроль за деятельностью инспекторов и руководящего составу отдела. Формы его могут и должны быть более разнообразны, действенны.

К примеру, проведение встреч руководителей отдела с населением, общественными и другими организациями по темам, связанным с укреплением правопорядка и повышением роли в решении таких задач конкретных участковых инспекторов. Полученная в ходе таких встреч информация, несомненно, была бы очень важной, полезной для улучшения работы этой службы отдела.

Многогранна, ответственна работа участкового инспектора, она не ограничивается только рамками должностных инструкций. Между тем иногда подобный формальный подход имеет место. Чувством ответственности, убежденности в своей личной причастности ко всему, что связано с утверждением правопорядка, норм и правил социалистического общежития, соблюдением законности, — вот чем должен обладать участковый инспектор. Воспитание, утверждение этих качеств — действенный путь решения задач, стоящих перед горотделом в важной сфере его деятельности — по месту жительства трудящихся.



Р. Р. Оленеву в четвертом цехе Новотрубного завода уважают за трудолюбие, ответственность. Работа у нее непростая. Румия Раифовна — сортировщица-сдатчица труб на участке отделки. К тому же владеет смежной профессией резчика.



## «ОГОНЬКИ», ВСТРЕЧИ

На заседании профсоюзного комитета Новоуткинского завода «Искра» решался вопрос о чествовании ветеранов войны и труда в канун 40-летия Великой Победы. Разработаны конкретные мероприятия. В апреле в каждом цехе пройдут встречи ветеранов с рабочими. На торжественном собрании коллектива завода, которое намечено провести 6 мая, ни один старейший работник не ос-

танется без внимания. 7 мая состоится «Огонек» для ветеранов труда, 8 мая — для участников Великой Отечественной войны. Разрабатывается праздничная программа.

В мае в поселке пройдет легкоатлетическая эстафета на приз нашего земляка, Героя Советского Союза В. В. Томиловских. А. КОЛОМИЦ, председатель профкома завода «Искра».

## ПО - КОММУНИСТИЧЕСКИ!

У бригады слесарей-сантехников А. Д. Ефимкова из управления № 11 объединения Уралсентехмонтаж немало добрых традиций.

На рабочем собрании единодушно решили достойно встретить 40-летие Великой Победы: включили в состав коллектива не вернувшего с фронта Степана Сергеевича Молева, а его зарплату перечислят в

Фонд мира. Шесть раз присуждали бригаде ныне переходящий вымпел за победу в социалистическом соревновании среди субподрядных организаций треста Уралтяжтрубстрой. Недавно в честь юбилея Победы труженники управления провели коммунистический субботник. Бригада А. Д. Ефимкова монтировала систему отопления в 60-квартирном доме для ра-

ботников Крылосовского заводского завода. В субботнике принял участие весь коллектив. Инженерно-технические работники наводили порядок в складских помещениях, трудились на больничном комплексе динасового завода. За этот день сантехники перечислили 300 рублей в Фонд мира.

Л. АНТОНОВА, инженер.

## ВЕСТИ ИЗ АЧИТА

### ПЕРВЕНСТВО ЗА «АФАНАСЬЕВСКИМ»

ВСТАВ на ударную вахту по достойной встрече 40-летия Победы в Великой Отечественной войне, труженники молочнотоварных ферм совхоза взяли повышенное обязательство — план пяти месяцев по продаже молока и мяса государству выполнить к знаменательной дате. Слово животноводы хозяйства держат с честью. Квартальный план по заготовкам продукции выполнен досрочно. В настоящее время среднесуточный надой по совхозу выше прошлогоднего на 300 граммов молока и составляет 6,7 килограмма. Первенство в соревновании среди молочных ферм района держит коллектив Саргинской

МТФ «Афанасьевского» совхоза.

### НА ПОЛЯХ И В ТЕПЛИЦАХ

В СОВХОЗЕ «Заря» полным ходом идет подготовка к ленинскому коммунистическому субботнику. Комплектуется отряд механизаторов, который вот-вот начнет вывозку сенажа с дальних урочищ и соломы с полей. Это ответственное поручение возложено на главного зоотехника П. А. Галковского. С наивысшей производительностью труда решили работать специалисты и служащие хозяйства в теплицах. Они приведут их в порядок, подготовят почву под посадку рассады капусты и других овощей. Механизаторы и живот-

новоды «красную субботу» встретят на рабочих местах. Заработанные средства в сумме 1500 рублей перечислят в фонд пятилетки.

### СТЕКЛОДЕЛЫ — МЕДИЦИНЕ

РИТМИЧНО в завершающем году пятилетки работает коллектив Уфимкинского стекольного завода, который за два месяца дополнительно к плану выдал медицинских изделий на 45 тысяч рублей. Недавно стеклоделы предприятия выполнили заказ для Монгольской Народной Республики, отплавив 250 тысяч флаконов марки ФВ для нужд здравоохранения дружественной страны.

А. АЛИКИН, редактор районной газеты.

## 20 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК ВСЕ, КАК ОДИН

На Билимбаевском руднике более 300 человек выйдут 20 апреля на коммунистический субботник. Автослесари и водители, возглавляемые Н. В. Бобылевым и В. В. Пульманом, проведут техосмотр большегрузных автомобилей. Ремонтники во главе с А. С. Михалевым отремонтируют экскаватор. Комплексная бригада, где мастером Е. С. Ермаков, продолжит строительные работы по расширению котельной. А электрики под руководством энергетика Сухореченского

участка Ю. Л. Еремеева в этот день продолжат прокладку линии электропередач для насосной станции. Отремонтирует 200 метров железнодорожных путей коллектив А. Т. Чепуштанова. 35 человек, руководимые помощником буровщика скважин Г. Гайнулиным, поедут на переборку картофеля в совхоз «Битимский». В фонд пятилетки будет перечислено 500 рублей.

Н. ВОЗНЮК, старший нормировщик.

## ВО ГЛАВЕ С ДИРЕКТОРОМ

На заводе по ремонту горного оборудования создан штаб по проведению коммунистического субботника. Возглавил его директор предприятия В. В. Солодовников. 650 человек выйдут 20 апреля на трудовой праздник. Бригада

заливщиков В. А. Копылова из камнелитейного цеха выпустит три тонны чугуна в виде литых изделий. А футеровщики во главе с Г. Г. Кондрашкиным выпустят 6,6 тонны продукции. Литейщики дружно сменят ремонтникам Л. Я. Башкирова обновить оборудование. А всего товарной продукции будет выпущено на семь тысяч рублей. В фонд пятилетки коллектив завода перечислит тысячу рублей. Вместе с ним в субботнике примут участие старшеклассники подшефной школы № 17, которые займутся уборкой территории.

В. ГРИГОРОВ, начальник отдела организации труда и заработной платы.

## НОВОСТЬ В НОМЕР

Заказ для «Уральского рабочего»

В марте на заводе комплектных металлоконструкций изготовлено первое складывающееся здание сборного типа на основе гнутых профилей проката.

Это здание с 12-метровым пролетом, укомплектованное дверями, окнами и воротами, ранее освоеными на заводе, выпущено по специальному заказу издательства «Уральский рабочий». Изготовлением конструкций для нового вида продукции занимались труженники первого цеха предприятия, которые точно в срок выполнили все работы. Представители завода будут принимать непосредственное участие в монтаже корпуса, который можно использовать и как склад, и как производственное помещение. После окончания освоения проектных мощностей заводчане планируют выпускать ежегодно до 100 тысяч квадратных метров здания сборного типа.

И. ВЛАДИМИРОВ.

## К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

5 апреля в комнате № 7 здания горисполкома с 10 до 12 и с 16 до 18 часов депутат Верховного Совета РСФСР Л. П. Барабанов ведет прием избирателей.



# К РУБЕЖАМ ПЯТИДЕТИЯ

Выпуск № 11

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

## СОЮЗ... ТВОРЧЕСКИЙ

С тех пор как коллектив Новоутинского завода «Искра» стал работать в условиях экономического эксперимента, многое изменилось. Мы уверенно справились с заданием прошлого года, а нынче создали все предпосылки для успешного завершения плана квартала и пятилетки в целом. Так, задание по реализации продукции с начала года выполняется на 108,8 процента, по производительности труда — на 101,4 процента.

Для нашего предприятия снижение трудоемкости работ — планируемый показатель. Добиваясь намеченного, инженеры, техники работают в тесном союзе с экономистами. Коротко это выглядит так: мы совершенствуем технологию, механизмируем ручной труд, а экономическая служба сразу же пересматривает нормы, делает их обоснованными.

Так, внедрили новый технологический процесс изготовления перичных катушек трансформатора. Раньше на одну катушку шло двенадцать распорок из материала, который получали путем выпечки. Заменяли его на стеклопласт, который к нам приходит готовыми профилями, режим его на нужные размеры. Конструкторы нашли возможность сократить количество распорок. Вместо двенадцати хватило четырех. Кроме экономии материалов это позволило выполнять операцию гораздо быстрее.

До недавнего времени мотали катушки на станках маломощных, покупных, устаревших конструкций. Намотчицам было неудобно вручную укладывать витки. В отделе механизации раз-

работали свою конструкцию станков с автоматической укладкой витков.

Внедрили в производство многошпиндельную головку для сверления подшипниковых щитов изделия ПД-305. Раньше эту операцию выполняли на сверлильном станке с одним патроном. На участке механизации изготовили многошпиндельную головку, которая одновременно делает восемь отверстий.

Но главный резерв снижения трудоемкости — это конечно, расширение парка станков с числовым программным управлением. На нынешний год заводу значительно увеличили план по производству унифицированных узлов. Вынуждены были срочно приобрести два станка с числовым программным управлением. Сумели вовремя подготовиться, и оба станка уже работают. На участке автоматов в запуске шестিশпиндельный автоматический станок, который заменит три обычных.

На широкую промышленную ногу ставим производство товаров народного потребления. Полностью обновили ассортимент. Взяли курс на более надежную и качественную конструк-

цию сварочного аппарата. Внедрили его в производство. В прошлом году ему присвоили государственный Знак качества. Кроме того, выпускаем мебельную стяжку, комплектующие детали для лыжных палок. Ныне приступим к производству еще одного вида товаров — опор для мебели.

Постоянно совершенствуем оборудование. Сотрудники специализированного конструкторского бюро обращают особое внимание на механизацию сборочных работ. Много хлопот доставляла транспортировка готовых аппаратов на испытатель. Делалось это вручную. Руководство завода предложило учащимся электромеханического техникума избрать темой дипломного проекта механизацию этого процесса. Они нашли выход, теперь конвейер выходит на испытательную станцию. И аппарат весь путь продвигается по конвейерной ленте. Таких примеров немало. У нас на предприятии все заинтересованы в дальнейшем наращивании объемов производства товаров. И если с начала пятилетки мы отставали от целевой комплексной программы, то теперь по итогам четырех лет пятилетки опережаем ее на 181 тысячу рублей в розничных ценах. Словом, выгодно и государству, и нашей коллективу, который занял первое место среди городских предприятий по темпам роста производства товаров народного потребления.

Ю. ТАРАСОВ, заместитель главного инженера Новоутинского завода «Искра».

А. И. Гришутин работает в цехе сборочной на заводе трубчатых строительных конструкций. Электросварщик выполняет норму на 102 процента. Коммуниста Гришутина не раз признавали лучшим по профессии. Алексей Иванович входит в группу народного контроля цеха, участвует в работе оперативного отряда.

Фото Ю. Парамонова.

## К 40-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ЗА ГЕРОЕВ — ЗЕМЛЯКОВ

С каждым днем все ближе всенародный праздник 40-летия Великой Победы. Этот юбилей мы готовимся ознаменовать трудовыми успехами. Мы, крановщики смены «В» девятого цеха Новотрубного завода, включили в бригаду Николая Ивановича Немытова, бывшего новотрубника, не вернувшегося с фронта на родной завод. С 16 марта встали на трудовую вахту Памяти 40-летию Победы — сорок ударных смен. Двадцать восемь новотрубников, отдавших жизнь за свободу и независимость Родины, за мир, включены в составы бригады цеха. Воодушевление, стремление трудиться лучше, быть достойными светлой памяти павших отмечаются в каждой бригаде.

Во многих трудовых коллективах есть люди, у кого не вернулись с фронта отцы, деды, братья... У крановщицы Марии Леонтьевны Бельковой, которая трудится в нашей бригаде уже не первый десяток лет, а на Новотрубном заводе — более тридцати лет, погибли на фронте два брата Иван и Николай Бугаевы. Их имена высечены на заводском обелиске.

Патристический дух соревнования в честь 40-летия Великой Победы в немалой степени помог волочичликам досрочно выполнить квартальное задание.

В Фонд мира к 9 мая коллектив цеха внесет более 5,5 тысячи рублей. Не менее 200 рублей перечислим мы. Нашей бригадой руководит опытный крановщик Виктор Викторович Семенов. В любое время готов помочь словом и делом.

Трудимся мы меньшим составом. Бригаде присвоили звание коллектива коммунистического отношения к труду.

По-коммунистически ра-

ботать — значит помогать друг другу. Скольких учеников обучили управлять краном Ярослава Горюнова, Светлана Шахмаева! С основания цеха работает крановщицей Валентина Гнатюк. Когда встает вопрос, кто подменит заболевшего, Валентина всегда с готовностью отзывается. Она примерная мать, воспитывает двоих детей.

Самых теплых слов заслужили опытные крановщицы, которые недавно повысили классность: Нина Герасимова, Валентина Бажина, Людмила Ашихмина. Они могут обслуживать любой участок цеха, на любом мостовом кране. Весь коллектив участвует в соревновании на приз Ольги Кормильцевой. Обладателем почетного приза стала комсорг бригады Лариса Балабанова.

В день «красной субботы» обновим стены возле цеха. На них поместим фотографии ветеранов войны и труда, фронтовиков-новотрубников, не вернувшихся с полей сражений. Каждый крановщик нашей бригады трудится в эти дни с поднятым настроением.

З. ЧУПРОВА, крановщик цеха № 9.

## ВРЕМЕН СВЯЗУЮЩАЯ НИТЬ

С 1 января в производственном объединении «Хромпик» объявлена трудовая вахта, посвященная 50-летию стахановского движения. В любом коллективе есть свои передовики и даже герои. У нас это Крангов Игнатий Андреевич, бывший аппаратчик варки хромового ангидрида, проработал на предприятии 25 лет. Бывали дни, когда он выполнял по четыре сменных задания. А в 1935 году передового рабочего избрали делегатом Всесоюзного слета стахановцев. Вот почему, думая над тем, как лучше провести вахту, учредили приз имени Крангова.

Итоги соревнования подводим ежемесячно. В феврале, например, победителем признана смена А. Н. Баксанова из цеха по производству ферромагнитных порошков. За месяц она подняла производительность на десять процентов к плану, значительно вырос объем производства при высоком качестве продукции. Конечно, учтем и дисциплину. Именно по этим показателям определяется лучший коллектив. А победитель вахты станет известен в начале сентября нынешнего года. По этому поводу будет специально организован торжественный митинг, где ему вручат приз стахановца-хромпиковца.

Гласность — один из принципов организации соревнования. Перед началом вахты профсоюзные активисты, нормировщики цехов сообщили об ее инициаторе — смене О. А. Логинова из цеха по производству хромовых соединений, об условиях проведения трудового соперничества. О том, что по итогам прошедшего месяца вперед оказалась смена А. Н. Бак-

санова, трудящиеся объединения узнали из сообщений по радио и многотиражной газете «Хромпиковец». Каждый день наш отдел организации труда и зарплаты ведет учет работы всех коллективов. Успехи, которые показывают участники, тут же отражаются на доске показателей в цехах. Хочу особо выделить смену А. В. Дыхановского. Она из третьего цеха. Работает меньшим составом. Производительности труда здесь на 20 процентов выше прошлогодней. И другие бригады цеха, видя скачок товарищей, тоже улучшили работу. Судите сами: в декабре прошлого года производительность в цехе была ниже нормы, а сейчас она выше плановой на 10 процентов. И качество улучшилось. Во многом помогли этому начальник цеха В. Е. Букин и технолог Ю. А. Бояршинов, который пришел сюда полгода назад. За это время в цехе отремонтировали все неисправное оборудование.

В год юбилея стахановского движения качеству продукции уделяется особое внимание. Лучше стал работать коллектив отделения по производству бихрома натрия в восьмом цехе. С первого предъявления здесь стали сдавать продукции на восемь процентов больше, чем записано в обязательствах. Помогло улучшению дел на участке переход на бригадную форму организации и оплаты труда. Стахановская работа предполагает высокую личную отдачу, которая выливается в коллективный успех. Такая форма организации труда как раз и способствует этому.

О. ПЕЧЕРСКИХ, инженер по соревнованию.



## ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЭКОНОМИИ — КАЖДОМУ КОЛЛЕКТИВУ В ПЛЕНУ ПАССИВНОСТИ

— Ваш коллектив имеет лицевой счет экономии?

Бригадир слесарей завода по ремонту горного оборудования А. В. Рябышев удивился: нет, разговор об этом даже не заходил. Не было такого разговора и в бригаде В. А. Фомина. Слесари Рябышева выпускают из листового проката многие виды продукции, которые используются в горнорудной промышленности. Но рабочие порой не знают точного расхода материалов. На первом механосборочном участке подсчитывают затраты электроэнергии, металла в общем, а не по бригаде. Сжато воздуха, который приводит в движение молот, кузнечный пресс, совсем не считают. На участке не увидишь счетчиков, контролирующих его расход. А за-

интересованы ли в этом сами рабочие? Вряд ли, ведь за экономию их не поощряют.

Не лучше положение дел и на другом механосборочном участке. Это и понятно. Ведь на заводе не разработано даже положение о соревновании за самый богатый лицевой счет. А почему? Старший инженер планового отдела О. Г. Иакина ответила неопределенно: над этим не задумывались. А потом, словно в оправдание, начала говорить, что сложно подсчитать все затраты на механосборочных участках: ассортимент слишком разнообразен. Однако в камнетельном цехе год назад завели лицевые счета во всех бригадах. Для этого потребовалось немало времени, бригадиры изучали

опыт других предприятий. Зато теперь все показатели у них по сравнению с мартом прошлого года заметно выросли. А экономия по лицевым счетам составила тысячу рублей.

С тем, что соревнование за богатые лицевые счета экономии помогает каждой бригаде добиваться более высоких результатов, согласен и начальник второго участка В. Н. Козырев. По его словам, на участке еще несколько месяцев назад начали разрабатывать порядок внедрения лицевых счетов. Но не закончили дело. Оно уперлось в вопрос: кому считать экономию? Ответить же на него просто. Если бы каждый рабочий знал нормы расхода, имел возможность учесть, сколько он израсходовал того же металла,

— На прошлой неделе на собрании бригады шел об этом серьезный разговор, и опять та же история, — Шамиль тел, нахмурился и уже более мягко добавил: — Неужели трудно после работы собрать сварочный инструмент, электроды и сложить на место? Отвечаем ведь за все.

В бригаде монтажников Х. Д. Гизитдинова в четвертом управлении треста Уралтяжтрестстрой звенового, старшего электросварщика Шамиля Сафина знают как человека принципиального, горячо ратующего за порядок. Если бы мне заранее описали Шамиля, уверен, узнал бы его сразу — по глазам: живые, открытые.

В этот день Шамиль работал во вторую смену, но пришел на объект раньше. Объяснил:

— Привычка. С бригадиром надо обговорить и наметить фронт работ на сегодня. Ведь во вторую смену я за старшего.

По-особому любит Шамиль свое дело. Сейчас бригада возводит седьмой этаж поликлинники треста Уралтяжтрестстрой. Глянув ввысь, он улыбнулся и пригласил: «Давайте же поднимемся к нам, на седьмое небо...»

— Парень надежный, полагаться на него можно, требовательный к себе и к другим, — так отозвался о нем Гизитдинов. — Работает мастерски, качественно.

Действительно, все операции по заготовке деталей выполняет квалифицированно. Как только панель установлена краном в нужном положении, тут же прихватывает ее сваркой. В монтаже стеновых панелей, как в шахматах, важно сделать верный ход — направить панель на место. Своей тактикой, своим расчетом.

Восьмой год в бригаде Шамиль Сафин. Закрепился за ним слава толкового специалиста, принципиального человека.

— Шамилю доверяем самые сложные и ответственные сварочные работы. Иной едва справляется с делом, а он освоил кроме своей специальности профессии монтажника, стропальщика, — рассказывает прораб второго участка И. И. Барвинок.

— Настойчивый парень, теперь уже сам обучает новичков. В специализированном управлении тоже сварщиком трудится его брат — Булат. Похож на Шамиля, старательный...

— Сначала приехал сюда сам, — вспоминает Шамиль, — потом и брата из Башкирии уговорил перебраться. Теперь Первоуральск для нас стал родным.

Шамиль находит время и для общественных дел: профорг бригады, член бюро ВЛКСМ. Активная жизненная позиция помогает ему во всех делах. Дежурство на передвижном пункте милиции, воспитание маленьких дочки и сына — все делает с большим старанием. Шамиль неоднократно награждался почетными грамотами. Но главная награда для него — уважение людей. Шамиль заслужил его, может гордиться этим. Такой у него характер: что задумает — обязательно выполнит.

С. ПОТАПОВ.

# ПОДТЯНИТЕСЬ, ЗАКАЗЧИК!

У этого объекта долгая история. Почти с начала пятилетки строится свинокомплекс Новотрубного завода. Стоимость его 3 миллиона 288 тысяч рублей. Нынче надо освоить приблизительно миллион рублей, чтобы пустить свинокомплекс в строй. А сделать это необходимо, потому что объект записан пусковым в городских социалистических обязательствах.

В теплый мартовский день здесь все говорит, что стройка большая, значительная для города. Вагончики-бытовки пусты — у строителей кипит работа. Уже под крышами корпусов монтируют оборудование, а рядом тудяг-кран помогает укладывать в землю сети коммуникаций. В одном из вагончиков своеобразный штаб. Здесь два раза в месяц второй секретарь горкома КПСС Н. У. Чурсин проводит оперативные совещания со строителями и представителями заказчика — Новотрубного завода. Вот и сегодня на объекте встретились руководители второго, третьего управлений треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций — управлений трестов Востокметаллургомонтаж, Уралэлектромонтаж, управления № 11 объединения Уралсантахмонтаж и представители Новотрубного. Речь шла о выполнении мартовской программы. Понятно, почему оптимистичны строители. Задание первого квартала перевыполнено. Полностью справились с намеченным представителями управления треста Востокметаллургомонтаж, Промвентиляция, сантехники. Но, к сожалению, за их широкими спинами, за их показателями удобно устроились представители управления треста Уралэлектромонтаж. Несмотря на то, что начальнику управления С. М. Вятчину неоднократно указывалось на подобных совещаниях на медленные темпы работ, в марте они не ускорились. Руководители отделывались телеграммами, заявлениями в адрес заказчика, генерального подрядчика: мол, дайте то, пошлите это, а людей своих упорно не посылали на объект. В то время как, появившись они здесь, дело нашлось бы. Десять дней стояли незапятнанными электроэнергией тельферы и кран-балка, а уралэлектромонтажников так и не дождалась на объекте.

Были сделаны замечания и по качеству работ. Сотрудник центральной строи-

тельной лаборатории треста Н. Б. Коновалова отметил, что на административно-бытовом корпусе, где работы вели представители третьего управления во главе с Г. Ф. Мельчаковым, не соответствует норме катет шва, его длина. На каменной кладке не вложены пробки для оконных и дверных блоков. Кладку вело зveno А. М. Стеблия. Рекомендовано переделать работы, иначе коллективы останутся без премий. Если бы не эти промахи, строителей можно только хвалить. А вот к заказчику масса претензий. Когда их выстроили в одну цепочку, невольно задаешься вопросом: кому нужно подсобное хозяйство — Новотрубному заводу или тресту Уралтяжтрубстрой? Судите сами. Представители управления Промвентиляция вынуждены были уйти с объекта, потому что у новотрубников не оказалось оборудования, которое следовало монтировать. Целый месяц заказчик не мог поставить на объект бульдозер. И если с ним вопрос как-то решился, то кран-балку не завезли до сих пор, хотя обещали ее доставить еще в середине месяца. Выдали строителям под монтаж два конвейера, а устанавливать их нельзя. Не хватает в них разгрузочных механизмов. Не поставлено оборудование для кормоцеха, нет клеток для маточного корпуса. А это 11 тонн металлоконструкций.

Начальник бюро внеплощадочного строительства управления капитального строительства Новотрубного завода Н. А. Жиделев, конечно, дал объяснение всем этим «нет», «не хватает», «не поставили». И сроки исправления положения дел назвал. Это хорошо. Но вот что настораживает. Не может заказчик до конца понять строителей: срывы поставок оборудования ведут к простоям подрядчика. А это недопустимо. Более того, у новотрубников график поставок дает им почти вольную перспективу: второе полугодие. Неправильно это. Оборудование нужно быстрее. Коллективы, участвующие в сооружении свинокомплекса, призваны сделать все, чтобы завершить строительство первой очереди в третьем квартале. Надо поторопливаться как тем, так и другим. Тем более, что на пороге теплая пора. А трудоемкой работы впереди непочатый край.

Т. ВАЖЕНИНА.

## ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

### БЕСХОЗНАЯ НАБЕРЕЖНАЯ

Городская набережная — красивая и прекрасный наш излюбленное место отдыха многих горожан. В теплые летние дни здесь особенно многолюдно. Слышен звонкий ребячий смех, плеск воды, мелодии транзисторов, магнитофонов. Будь у набережной хозяин, здесь было бы уютно. Пока что бесхозность сказывается каждый летний сезон: всюду заросли бурьяна, лопухов, груды мусора. «Когда проезжаешь мимо пруда по улице Ленина, то становится стыдно за захлывающую набережную», — пишет читательница В. А. Аликина. — Тут же, рядом с отдыхающими, можно увидеть коров и коз. А ведь по этой дороге приезжают в наш город люди из других районов и городов. И каково их первое впечатление? Какой

красивый и прекрасный наш город! А элементарного порядка на набережной навести не можем. Такие письма в редакционной почте не редки. Судьба набережной волнует многих.

Капитальное благоустройство набережной городского пруда намечено на будущую пятилетку. Ну, а как же с элементарным наведением порядка? Почему бы, например, не организовать субботник по уборке территории от бурьяна, лопухов, коряг, старых пней. Сделать это мы в силах. Управлению городского коммунального хозяйства нужно решить этот вопрос, если нужно, организовать людей для приведения места отдыха горожан в приличный вид.

А. ПОТАПОВА.



## ИМИ ГОРДИТСЯ ЗАВОД

В канун 40-летия Великой Победы коллектив динасового завода работает с особым подъемом и энтузиазмом. Проводится трудовая вахта Памяти, в состав бригад включены многие воины-динасовцы, погибшие в боях с фашизмом. Регулярно перечисляются в Фонд мира денежные средства. В производственных коллективах организовано социалистическое соревнование в честь городов-героев. Добавилось в эти дни работы политинформаторам. Смотр художественной самодеятельности, спортивные соревнования, конкурсы молодых водителей, электриков — все это веки подготовки к юбилею Победы. Встречи бывших фронтовиков с подшефными школьниками, с рабочими стали привычным явлением. Каждая встреча всегда волнует. Ветераны побывали в огнеупорном цехе № 1, на участке связи, в женском молодежном общежитии, жилищно-коммунальном отделе, заводоуправлении. Да разве перечислишь все адреса встреч!

Расскажу лишь об одной, которая состоялась в бухгалтерии завода с ветеранами войны и труда, бывшими работниками бухгалтерии Зинаидой Павловной Осиповой, Ефросиньей Гав-

риловой Шкуриной, Полиной Михайловной Маклаковой и Серафимой Александровной Дубовенко (на снимке).

Накрыты столы, закипает самовар, к чаю — торты, конфеты, варенье. Много цветов. И начался душевный разговор. Зинаида Павловна Осипова до сорок первого работала в конструкторском отделе завода. Когда грянула война, комсомолка в числе первых добровольцев попросилась на фронт. Окончив авиационное училище, была фашистов, японских милитаристов. В сорок пятом вернулась на родной завод, стала коммунистом. Нынче Зинаида Павловна — персональный пенсионер, но осталась активной общественной.

Такая же судьба у Ефросиньи Гавриловны Шкуриной. Служили вместе, работали. Теперь вот живут рядом, в одной партийной организации на учете.

Добровольцем ушла на фронт и Полина Михайловна Маклакова. Воевала в военно-морских частях Балтийского флота. Не один десяток рейсов совершила с товарищами к блокадным Ленинграду по легендарной ладожской Дороге жизни. В послевоенное время не раз избиралась

членом заводского профсоюзного комитета, труд ее отмечен многими наградами. И теперь Полина Михайловна не уходит от отдыха. Она всегда желанный гость на предприятии, в подшефной школе, непреходящий участник художественной самодеятельности — поет в хоре ветеранов.

Много военных дорог за плечами Серафимы Александровны Дубовенко. С юным солдатом спасла она жизнь! Выносила раненых с поля боя в сталинградском сражении. Много горя видела эта женщина. Теперь все свои силы отдает тому, чтобы никогда не повторилось то лихолетье.

Работники бухгалтерии подготовили гостям литературный монтаж. Очень порадовал всех старый патефон, чудом сохранившийся с довоенных лет. Завуалированы все дорожки песни «Катюша», «Легко на сердце от песни веселой».

Каждому ветерану вручили сувениры, цветы, благодарственные письма, прекрасно оформленные художниками-умельцами. Фотография о встрече будет долго напоминать ее участникам о незабываемом дне.

А. КОБЯКОВ, рабкор.  
Фото Ю. Костенко.



## К ЛЮДЯМ — С ДУШОЙ

Руфима Алексеевна Котлова много лет руководила седьмым отделением связи в Талице. Клиентов своих знала в лицо, даже помнила, где живут. И если приходили в отделение письма с неточными адресами, они всегда доставлялись по назначению. Уважали Руфиму Алексеевну в поселке за доброе, отзывчивое сердце. Когда пришло ей время уходить на пенсию, жители долго не могли привыкнуть к новому руководству отделения связи. Да и начальники-то менялись часто, не успевали их запомнить. Много случалось не-

доразумений и путаницы по доставке корреспонденции, писем.

Но вот появился в отделении новый почтальон, Валентина Николаевна Колпова, и сразу все встало на свои места: письма и газеты регулярно приходят подписчикам и адресатам. В почтальонах Колпова задержалась недолго, вскоре стала оператором. И здесь все у нее ладилось. Никаких жалоб со стороны жителей не возникало, потому что к работе относилась добросовестно, а к посетителям — уважительно. Сейчас, занимая долж-

ность начальника, Валентина Николаевна по-прежнему старательна и отзывчива. Никто не слышит от нее грубого слова: ни коллеги по работе, ни клиенты. Старому человеку она и пенсионный бланк заполнит, и конверт подпишет, если понадобится, и посылку до дому донесет. Люди за это ей очень благодарны.

Пример с руководителя берут другие работники отделения: оператор Л. С. Разумная, почтальон В. В. Чиркова. Приятно, когда в сфере обслуживания трудятся такие люди.

Н. ТЮЛЕНЕВА, рабкор.

## У СЕМИ НЯНЕК...

Помнится, когда к старому зданию поликлиники сделали пристрой, билимбаевцы искренне радовались, потому что условия труда медиков несколько улучшились, а работники поликлиники активно взялись за благоустройство территории: сажали деревья, цветы, сеяли траву. Радовал глаз зеленый сквер.

Шли годы. Благородные порывы постепенно угасли. Зеленый сквер превратился в пастбище для скота, а некогда новое здание постарело: в коридоре и кабинетах местами потрескались стены, кое-где отвалилась штукатурка. Морально устарело и некоторое медицинское оборудование. В

ног кабинета. Давно не обновлялась мебель. Чтобы привести все в порядок, у медицинских работников не хватает ни сил, ни времени, а добровольных помощников не находится, хотя шефов у поликлиники много. Но, как говорится, «у семи нянек дитя без глазу».

А. КОЛОВ, рабкор.

## ЗАНИМАЮТСЯ В «СИГНАЛЕ»

С начала учебного года во Дворце культуры «Строитель» начал работать клуб «Сигнал», руководит которым инструктор детского отдела Г. А. Фоминых. Клуб завоевал большую популярность. Сюда ходят учащиеся начальных классов школ №№ 1, 7, 10. Ребята изучают правила дорожного движения, встречаются с сотрудниками ГАИ, врачом-травматологом, с водителями, инструктор

на большой сцене Дворца встретились команды КВН первой и десятой школ. Соревнования назывались «Мы — пассажиры». Обе команды показали хорошее знание правил дорожного движения, знаков, жестов регулировщика. Более находчивыми оказались учащиеся десятой школы, они и победили.

И. ГЛУМОВА, инструктор госавтоинспекции.

## Работы будет много

На заседании постоянно действующей комиссии по благоустройству Билимбаевского поселкового Совета составлен план работы на весенне-летний период. Порядок в основном станут наводить в поселке работники промышленных предприятий. В общей сложности им предстоит построить и отремонтировать десять тысяч квадратных метров дорог. В том числе завершить ремонт дороги по улице Свердлова, асфальтировать участок по улице Ленина.

Планируем обновить линию электроредлач, установить 34 светильника, отремонтировать переходные мостики по улицам Кирова, М. Горького, III Интернационала, Дзержинского. Высадим две тысячи деревьев и кустарников.

В апреле начнем проводить вторники чистоты и благоустройства.

Л. СКОРЫНИНА, заместитель председателя исполкома Билимбаевского поссовета.

## Готовимся к сезону

Новоалексеевский пункт проката горбытуправлений никогда не пустует. Сельчане охотно пользуются его услугами. Берут напрокат телевизоры, радиолы, прогирыватели, стиральные и швейные машины, холодильники, посуду. Эти предметы в ходу круглый год.

Спрос на другие вещи меняется в зависимости от сезона. Сейчас на улице весна, и вынимаются из кладовых велосипеды, детские коляски, туристические палатки, рюкзаки. Скоро ассортимент этих предметов придется расширять: в селе немало молодых семей и любителей путешествовать.

З. ШИРЯЕВА, приемщица быткомбината.

## Позаботились о ветеранах

В Новоуткинске проживает немало инвалидов и участников Великой Отечественной войны, нуждающихся в телефонной связи. Нынче, в честь 40-летия Победы, работники АТС нашли некоторую возможность удовлетворить часть заявок фронтовиков.

Будет налажена связь в квартирах Е. В. Шорохова, Н. Ф. Коржавина, Г. П. Трофимова, Н. В. Вершинина, проживающих по улице Гоголя, 47. Появятся телефоны у В. И. Казначеева, Б. А. Грудина, Н. Н. Плотникова и других ветеранов войны в домах № 46, 48 по улице Крупской.

М. ВЕРЕЩАГИНА, секретарь исполкома Новоуткинского поссовета.

## Кто прыгнул выше?

В Талице прошли соревнования по прыжкам в высоту, в которых участвовали рабочие завода трубчатых строительных конструкций и учащиеся школы № 28. Большевики дружными аплодисментами приветствовали каждое удачное выступление.

Среди женщин лучшей стала Галина Плотникова, у мужчин — Владимир Шинкин, а у школьников — Александр Завьялов. В общекомандном зачете победили легкоатлеты цеха обработки.

Ф. ЯЛАЛДИНОВ, инструктор физкультуры завода.

